
382 peer educators at 
36 Teen Councils in 
14 states

1,627 Formal Presentations & 
17,584 Informal education sessions

90% of audience members said they learned something new
82% learned where to go for sexual health services

COUNCIL
TRAINING & EMPOWERING YOUTH 

TO EDUCATE & INSPIRE 

THROUGH PEER SEXUALITY EDUCATION

(RESULTS FROM 2016-17 SCHOOL YEAR)

 

“ I feel more comfortable in myself 
and my body and choices.”

Teen Council members know more than their peers 
about sexual & reproductive health.

Teen Council 
members are more 
comfortable than 
their peers talking 
to their parents 
about sex and do so 
more often. 

Talked to their parent about sexuality in the past year.

Teen Council members 85%

Peers 72%

Had 15+ conversations with their parent about sexuality in the past year.

Teen Council members 27%

Peers 10%
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“ Teen Council provided me with the 

knowledge and confidence to advocate 
for others in need in a more efficient and 
helpful way. Teen Council taught me that 
my voice and opinions matter, giving me 

the courage to stand up for myself and 
others who are facing any kind of injustice.”

Teen Council members are more 
confident than their peers 
being actively engaged citizens and believe they can make 
a difference in their community OR and in their belief.

Teen Council 
members are NOT 
more likely to be 
sexually active than 
their peers, but are 
more likely to get 
reproductive health 
services & use multiple 
effective methods of 
birth control.  

Been to a doctor or clinic for birth control, an exam or STI testing.

Peers 45%

Teen Council members 54%

Use multiple effective forms of birth control.

Teen Council members 21%

Peers 12%
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